

«عرب صادق» توسعه تجدید پذیرها را اسم رمز رانت زمین و ارز دانست:

۲۰۰ همت برای واردات پنل های بی کیفیت چینی، هدر رفت



رامتین موتلق

آغاز دولت چهاردهم در سال ۱۴۰۳، با شدیدترین ناترازی برقی در کشور همراه شد و برخی از کارشناسان اعلام کردند که دولت سیزدهم با خالی کردن سوخت بسیاری از نیروگاهها، برای مسعود پز بشکین دام خاموشی پهن کرده بود.

دولت چهاردهم اما از همان ابتدای کار وعده داد که هم خود را بر رفع ناترازی در تمام حوزه های انرژی، از بنزین و گازوئیل گرفته تا گاز و برق، می گذارد و وزیر نیرو وزیر صمت دولت سیزدهم نیز هر سال مدعی شد که تابستان امسال با خاموشی مواجه نخواهیم شد در صورتی که در سال ۱۴۰۴ نیز خاموشی ها گسترده بود. حتی برخی مقامات از تداوم خاموشی هادر تابستان ۱۴۰۵ خبر می دهند.

یکی از راهکار های اعلامی دولت برای کاهش ناترازی برق، استفاده از انرژی های تجدید پذیر است که طبق آمارهای رسمی از ابتدای دولت پز بشکین تاکنون، رشد قابل توجهی داشته است. در گزارش امروز «توسعه ایرانی» به بررسی ظرفیت انرژی های تجدید پذیر، به خصوص خورشیدی، برای حل ناترازی برقی و آمارهای اعلام شده در این مورد پرداخته ایم.

عبور ظرفیت نیروگاه های تجدید پذیر از ۵۲۰۰ مگاوات

ظرفیت نیروگاه های خورشیدی در ابتدای دولت چهاردهم، حدود ۷۵۰ مگاوات بود اما اکنون طبق آمارهای رسمی از ۵۲۰۰ مگاوات نیز گذشته است.

در همین خصوص، حمیدرضا عظیمی، قائم مقام سازمان انرژی های تجدید پذیر و بهره‌وری انرژی برق (ساتبا)، اظهار داشت: «طی یک سال و نیم اخیر، با حمایت های مشخص رئیس جمهور، وزارت نیرو، بانک مرکزی و سایر دستگاه های ذی ربط، ظرفیت نیروگاه های تجدید پذیر کشور از ۱۲۵۰ مگاوات به بیش از ۵۲۰۰ مگاوات، ارتقا یافته است.»

محمدجعفر مصطفی رحبی مشهدی، معاون وزیر نیرو، با اشاره به روند توسعه انرژی های تجدید پذیر در کشور، بیان کرد: «ظرفیت نیروگاه های تجدید پذیر که در ابتدای دولت حدود هزار و ۲۵۰ مگاوات بودند، اکنون ۵ هزار و ۲۰۰ مگاوات رسیده است. بر اساس برنامه ریزی انجام شده، این

مهدی عرب صادق در گفت و گویا «توسعه ایرانی»: «نیروگاه خورشیدی یک فریب برای دستگاه محاسباتی کشور است؛ انرژی خورشیدی یک فریب واسم همز رانت زمین و ارز است. رانت خواران در کنار واردات پنل های بی کیفیت چینی، حتی با به فلزی این پنل ها رانیز وارد کرده اند که برای تولید آن به تکنولوژی خاصی نیاز نیست و یک آهنگر کشور هم می تواند آن را تولید کند. در نهایت، نیز بیش از یک میلیارد دلار پول مربوط به نیروگاه های خورشیدی در کشور صرف رانت دلان زمین و ارز شد



کارشناس و تحلیلگر حوزه انرژی: علیرغم اینکه حدود ۲۰۰ همت تاکنون هزینه برای انرژی خورشیدی به جیب دلان زمین و پنل خورشیدی وارد بیز شده، عملا ناترازی ما بیشتر می شود و خاموشی ها افزایش پیدا خواهد کرد. نمی توان به ظرفیت اعلامی ۵۲۰۰ مگاواتی نیروگاه های تجدید پذیر برای کاهش ناترازی برق در تابستان، دل خوش کرد چرا که آمار اعلامی تنها یک نمایش «بیتربنی» و عددسازی است

ظرفیت تالوج بار تابستان به ۷ هزار مگاوات و تا پایان سال به ۱۲ هزار مگاوات افزایش خواهد یافت که در راستای

اهداف تعیین شده در برنامه هفتم پیشرفت است. لازم به تذکر است که روند توسعه نیروگاه های تجدید پذیر از سال ۱۴۰۴ شدت گرفت و در نیمه اول سال گذشته، وزیر نیرو از تعامل با چین برای واردات پنل های خورشیدی، پرده برداشت. البته تمام این روندها در صورت صحت آمارها، می تواند یک توسعه مطلوب برای کشور باشد و از آنجایی که چین قدرتمندترین کشور در تولید پنل های خورشیدی است، تعاملات در این حوزه می تواند به نفع ایران تمام شود اما اینجایا ب یک زخم قدیمی سر با می کند: هر بار که نام چین در میان باشد، احتمال وجود رانت در واردات و همچنین وارد کردن اجناس بی کیفیت مطرح می شود. بنابراین در این حوزه هم می توان ردیابی رانت و فساد را مشاهده کرد؟

عددسازی ظرفیت نیروگاه های خورشیدی

یک کارشناس مسائل انرژی در گفت و گویا «توسعه ایرانی»، درباره ادعای مقامات مبنی بر ظرفیت ۵۲۰۰ مگاواتی نیروگاه های تجدید پذیر،



به گفته او، بیش از یک میلیارد دلار پول مربوط به نیروگاه های خورشیدی در کشور خرج رانت دلان زمین و ارز شد و فریب بودن

تاکید کرد که چنین آماری صحت ندارد و تنها یک نمایش ویتربنی و عددسازی است. مهدی عرب صادق توضیح داد: البته در این ادعا به این معنی نیست که نیروگاه پانلی وجود ندارد و وجود دارد اما نیروگاه به بهره برداری واقعی نرسیده و در آینده نیز نمی رسد. اکنون اعلام شده است که ظرفیت این نیروگاهها حدود ۵۵۰۰ برابر شده است اما باید پرسید اگر ظرفیت توانی بیش از ۵۰۰ برابر شده است، چرا انرژی آن متنظر با این افزایش نیست؟ افزود: باید به دو اوب اشاره به مفاهیم مهندسی برق، افزود: باید به دو مفهوم توجه کرد که یکی توان و دیگری، مفهوم انرژی است که حاصل ضرب توان تولیدی در زمان است. انرژی ما در همان محدوده گذشته است و با وجود صحبت از ۵۲۰۰ مگاوات توان نیروگاه های تجدید پذیر انرژی در حدود هزار مگاوات باقی مانده است یعنی این عدد نشان دهنده تنها هزار مگاوات ظرفیت انرژی خورشیدی است!

استفاده از انرژی خورشیدی در ایران مربوط به همین رانتهاست.

امیلیار دلار به جیب رانت خواران رفت

این تحلیلگر دیپلماتی انرژی تصریح کرد: نیروگاه خورشیدی یک فریب برای دستگاه محاسباتی کشور است؛ انرژی خورشیدی یک فریب واسم رمز رانت زمین و ارز است. عرب صادق درباره مصادیق ایسن رانت، عنوان کرد: رانت خواران حتی پایه فلزی را نیز وارد کرده اند! کار مهندسی در کشور مناسفانه ارزش افزوده چندانی ندارد و برای خیلی ها سود آورده از طریق واردات است. وقتی پایه فلزی پنل خورشیدی هم وارد می شود، یعنی اینکه یک جای کار می نگذاری کلتش پنل خورشیدی وارد کرده بودیم در صورتی که پایه فلزی این پنل ها نیز وارداتی است و هر آهنگر کشوری می تواند این پایه را تولید کند و تولید آن به هیچ تکنولوژی خاصی احتیاج ندارد.

پنل های بی کیفیت چینی وارد شد این کارشناس حوزه انرژی همچنین مطرح کرد: به ساینچا چهار تباطلی دارد که ترانسفورماتور و تجهیزات شبکه واردمی کند؛ متاسفانه گویا پنل های نظارتی ما چشم خود را روی ساینچا بسته اند و انگار این تخلفات دیده نمی شود. عرب صادق با تاکید بر دور ریز خخته شدن ۲۰۰ همت از پول مردم، درباره واردات پنل های خورشیدی از چین، اظهار کرد: در کنار واردات پایه فلزی، پنل نیز وارد شده است اما این پنل های وارداتی از چین، کیفیت پایین دارند و در حه سوم یا چهارم هستند. او ادامه داد: هزینه مورد نیاز برای ارتقای واحدهای گازی به سیکل ترکیبی، ۶۰۰ تا ۷۰۰ هزار یورو است. یعنی با این هزینه می توان راندمان نیروگاه های سیکل ترکیبی را

به گشته او، بیش از یک میلیارد دلار پول مربوط به نیروگاه های خورشیدی در کشور خرج رانت دلان زمین و ارز شد و فریب بودن

تنها یک قلم فساد این رانت خواران پنل های خورشیدی مربوط به یکی از شهرک های صنعتی در شهر یزد است که ۱۴۰۰ هکتار از زمین مردم را «بالا کشیده اند»، هر چند که در ظاهر امر، ضوابط قانونی رعایت شده و مجوزهای لازم رانیز گرفته اند ولی مسئله دقیقا همین صدور مجوز برای رانت خوارهاست. ۱۴۰۰ هکتار اصلا عدد شوخی برداری نیست؛ این شرکت چطور توانسته است که ۱۴۰۰ هکتار زمین به صورت رانت بگیرد؟

از تقاداد که از دانش کافی نیز برای این کار بهره مند هستیم اما به جای اینکه به فکر چنین ارتقایی باشیم، ۲ میلیون یورو برای واردات پنل های چینی بی کیفیت، برای هر مگاوات، هزینه کردیم! این تحلیلگر توضیح داد: اعلام شده است که تنها ۴۰۰ هزار دلار برای واردات صرف شده اما هزینه واقعی آن ۲ میلیون یورو است چرا که پنل خورشیدی بیشتر از ۴ تا ۵ ساعت در طول روز نمی تواند تولید داشته باشد و آن هم با ۷۰ تا ۸۰ درصد ضریب بهره خود کار می کنند. اگر این دو پارامتر را لحاظ کنیم، هزینه نیروگاه خورشیدی با معادل سازی برای تولید ۲۴ ساعته، از ۲ میلیون یورو هم فراتر خواهد رفت.

نمی خواهند انرژی را پایدار داشته باشیم عرب صادق در ادامه، خاطر نشان کرد: پنل خورشیدی یک رمز برای دروغ، فریب و باز هم فریب است. به بهانه کمبود سوخت دنبال تولید پایدار نمی روند و این دقیقا نقشه نفوذ است زیرا اکنون جنگ دنیا بر سر انرژی است و نمی خواهند که ما انرژی پایدار داشته باشیم.

این کارشناس افزود: بهانه مسئولین برای بی توجهی به انرژی پایدار کمبود سوخت است و اساسا این کمبود یک دروغ محض است! البته کمبود سوخت رانمی توان را انکار کرد اما برای ارتقای راندمان تلاش نمی کنیم. اکنون بسیاری از نیروگاه های کشور با ۲۰ درصد راندمان خود فعالیت دارند و در این وضعیت نیز جوان متخصص ایرانی بیگنا است اما او را برای افزایش راندمان نیروگاه های خود به کار نمی گیریم و با احتساب تمام این جوانب، مشخص می شود که معایب بسیاری داریم و به اصطلاح، یک جای کار می نگذرد!

افزایش ناترازی برق

عرب صادق تاکید کرد: امسال خواهیم دید علیرغم اینکه حدود ۲۰۰ همت تاکنون هزینه برای انرژی خورشیدی به جیب دلان زمین و پنل خورشیدی وارد شده، عملا ناترازی های بیشتر می شود و خاموشی ها افزایش خواهد کرد. او به یکی از مصادیق رانت خواری زمین اشاره کرد و گفت: تنها یک قلم فساد این رانت خواران زمین مربوط به یکی از شهرک های صنعتی در شهر یزد است که ۱۴۰۰ هکتار از زمین مردم را «بالا کشیده اند»، هر چند که در ظاهر امر، ضوابط قانونی رعایت شده و مجوزهای لازم را نیز گرفته اند ولی مسئله دقیقا همین صدور مجوز برای رانت خوارهاست. ۱۴۰۰ هکتار اصلا عدد شوخی برداری نیست؛ این شرکت چطور توانسته است که ۱۴۰۰ هکتار زمین به صورت رانت بگیرد؟ کلیت ایسن موضوع یک فاجعه است. این تحلیلگر مسائل انرژی در پایان تصریح کرد که نمی توان به ظرفیت اعلامی نیروگاه های تجدید پذیر برای کاهش ناترازی برق در تابستان دل خوش کرد و کلیت ماجرا یک فریب بزرگ به نفع رانت خواران است.

خبر اقتصادی

در پی حمله آمریکا به یک باده مخزن استراتژیک روی داد: قطع آب تعدادی از روستاهای هرمزگان



در پی حمله موشکی که با مباد چهارشنبه، ۲۰ خرداد ۱۴۰۵ به وقوع پیوست، دو مخزن استراتژیک آب در بخش بمانی هرمزگان هدف قرار گرفت و به طور کامل

تخریب شدند. به گزارش ایلنا، عبدالحمید حمزه پور، مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان هرمزگان، در این خصوص توضیح داد: این مخازن شامل یک مخزن ۵۰۰ متر مکعبی و یک مخزن ۲ هزار متر مکعبی بوده اند که نقش کلیدی در تأمین آب شرب بخش بمانی و شهر کوهسنگ ایفا می کردند او در خصوص ابعاد این خسارات، گفت که در حال حاضر روند توزیع آب در تمامی روستاهای بخش بمانی و شهر کوهسنگ متوقف شده است و تیم های عملیاتی و مدیریت بحران ایفاد تلاش هستند تا اقدامات جایگزین برای تأمین آب پایدار انجام دهند.

سختگویی معاونت رفاه خبر داد:

بررسی سه سناریو برای افزایش اعتبار کالا برگ

سختگویی معاونت رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره احتمال افزایش اعتبار کالا برگ، خبر داد: در حال حاضر سناریوهای مختلف برای افزایش مبلغ کالا برگ در کمیسیون های تخصصی دولت در دست بررسی است؛ اول، سناریوی مبتنی بر تأمین حداقل کالری روزانه (۲۳۸۶ کیلو کالری طبق اعلام مؤسسه تغذیه)، دوم، سناریوی مبتنی بر افزایش نرخ (جبران تفاوت نرخ ارز ترکیبی ۱۱۲ هزار تومانی با نرخ فعلی) و سوم، سناریوی جبران در صد افزایش قیمت اقلام سبب کالا برگ. به گزارش تسنیم، ایمان زنگنه افزود: اولویت افزایش اعتبار کالا برگ ۶۰ درصد است اما مبلغ قطعی پس از تأیید بودجه و قابلیت اجرایی اعلام می شود.

رئیس گمرک: کالاها بدون توقف از مرز به واحدهای تولیدی منتقل می شوند

رئیس کل گمرک ایران از اجرای طرح «عدم توقف کالا در مرز» خبر داد و گفت: در قالب این طرح، کالاها بدون توقف در مرزها مستقیماً به انبارهای اختصاصی یا واحدهای تولیدی منتقل می شوند که این اقدام موجب کاهش هزینه ها و تسهیل فرآیندهای تجاری خواهد شد. به گزارش ایسنا، فرود گفت: با اشاره به ضرورت همکاری سایر بخش ها در اجرای موفق این توافق افزود: در حوزه های حمل و نقل، خدمات بانکی، نقل و انتقال پول و بازگشتی باید تأسیسات اتخاذ شود تا فعالان اقتصادی بتوانند با کمترین هزینه به فعالیت های صادراتی و وارداتی بپردازند.

بکاهش ۸۰ درصدی رقم خورد: زکود سنگین در معاملات مسکن تهران به گفته مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی، معاملات مسکن در تهران بافتی حدود ۸۰ درصدی همراه شده و بازار در وضعیت کمرق قرار دارد. به گزارش باشگاه خبرنگاران، نرگس ریزان نامه داد: به دلیل کودکی که در سال های اخیر بر بازار معاملات مسکن حاکم بود، تعداد معاملات ثبت شده در سطح پایینی قرار داشته است. در اردیبهشت ماه امسال حدود ۲ هزار معامله خرید و فروش مسکن در شهر تهران در سامانه خودنویس ثبت شده که این رقم فاصله قابل توجهی با شرایط عادی بازار دارد.

ابراز نگرانی دبیر انجمن سنگ ایران: مشکلات تأمین گازوئیل در معادن سنگ به کاهش تولید می انجامد دبیر انجمن سنگ ایران با اشاره به مشکلات تأمین گازوئیل در معادن سنگ، هشدار داد: محدودیت های سوخت می تواند در برخی معادن بزرگ کشور به چالشی جدی تبدیل شده و تداوم این وضعیت می تواند به کاهش تولید، خروج برخی برندهای معدنی از بازار و از دست رفتن بازارهای صادراتی منجر شود. به گزارش ایسنا، زبیا بزدانی تصریح کرد: گازوئیل در معادن صربا برای ماشین آلات معدنی مصرف نمی شود، بلکه تأمین کننده انرژی ژنراتورها و برخی مورد نیاز فعالیت های معدنی نیز هست. در شرایط فعلی، برخی بهره برداران ناچارند سوخت مورد نیاز خود را از بازار آزاد با به عبارتی سوخت قاچاق تهیه کنند.

قیمت جدید ۴ قلم محصول لبنی اعلام شد نرخ مصوب جدید ۴ قلم محصول لبنی تنظیم بازاری ابلاغ شد. به گزارش رویداد ۲۴، بر اساس این مصوبه جدید، قیمت هر کیلوگرم شیر خام در کل خانه ۶۳۰ هزار ۵۰۰ تومان تعیین شده است. همچنین نرخ هر عدد شیر نایلونی ۹۰۰ گرمی ۱۵۵ درصد چربی ۸۴ هزار تومان، شیر پفتری ۱۰۰۰ گرمی ۱۵۵ درصد چربی ۹۸ هزار تومان، پنیر UF ۴۰۰ گرمی ۱۵۵ درصد چربی ۲۰۳ هزار تومان و ماست دانه ای دو کیلوگرمی ۱۵۵ درصد چربی ۲۲۸ هزار و ۷۰۰ تومان تعیین شده است.

افزایش تعرفه آبومنان تلفن ثابت در سایه تماس های خانگی رایگان مطابق تعرفه های جدید، آبومنان ماهانه تلفن ثابت برای مشترکان خانگی در تهران و کلان شهرها ۴۳۵ هزار ریال، در مراکز استان ها ۲۳۶ هزار و ۲۵۰ ریال و در سایر شهرها ۲۴۶ هزار و ۵۰۰ ریال تعیین شده است. به گزارش عصر ایران، شرکت مخابرات ایران در نامه ای که در سامانه کدال منتشر شده است، از افزایش ۴۵ درصدی تعرفه آبومنان تلفن ثابت از ابتدای خرداد ماه ۱۴۰۵ خبر داد. همزمان نیز این شرکت در اطلاعیه جداگانه، اعلام کرده است که مکالمات ثابت به ثابت درون شهری و بین شهری برای مشترک خانگی به صورت رایگان محاسبه خواهد شد.



هشدار دادم که این چک پول ها را به سیستم بانکی بر نمی گردانند. تنها توجیه هم این است که می خواهید معاملات با آن انجام دهند که قابل پیگیری نباشد. به عبارت دیگر با فروش دلار از آن تر به ازای پول درشت، این پول را جمع می کنند و بعد با آن کالا را از داخل می خریدند و صادر می کنند.

این کارشناس ارشد حوزه پولی و بانکی در جواب این پرسش که «با این گزینه که دلیل جمع آوری این پول ها خارج کردن آن و برگرداندن این پول برای به هم ریختن بازار منتفی است؟»، عنوان کرد: این گزینه همواره وجود دارد. یاد هست در زمان بانک مرکزی گزارشی دادم مبنی بر این که آمریکا برای تشدید فشار بر ایران قصد دار دقیمت نفت را کاهش دهد اما برخی کشورهای عربی به امریکا این اطمینان را داده بودند که ما بازار ارز ایران را به هم می ریزیم و لازم

می شوند، اما در بسیاری از موارد با اجرای برنامه های بازسازی واحیای اکوسیستم هایبخشی از این خسارت ها قابل جبران است. رئیس اتاق بازرگانی تهران تصریح کرد: در مقابل، بخش مهمی از



تخریب محیط زیست ایران حاصل روندهای تدریجی و بلندمدتی مانند چرای مغرط دام، برداشت بی رویه از منابع آب زیر زمینی، تخریب پوشش گیاهی، گسترش کشاورزی در مناطق خشک و مدیریت ناپایدار، سرزمین است که آثار آن به مرور زمان انباشته شده است. نجفی عرب با اشاره به گزارش های منتشر شده درباره وضعیت منابع طبیعی کشور، ادامه داد: طی دهه های گذشته روند تخریب منابع طبیعی در ایران قابل توجه بوده است. کاهش پوشش جنگلی موجب افزایش فرسایش خاک، کاهش نفوذ آب در زمین، تشدید سیلاب ها و افت تنوع زیستی شده و مراتع کشور نیز در اثر چرای بیش از ظرفیت، خشکسالی و تغییر کاربری زمین بافت کیفیت و تخریب تدریجی مواجه شده اند. فرسایش خاک به یکی از جدی ترین چالش های محیط زیستی کشور تبدیل شده و بر اساس برخی برآوردها سالانه بین ۱۶ تا ۲۰ تن خاک در هر هکتار از دست می رود که نشان دهنده سرعت بالای تخریب منابع خاکی کشور است.

عرضه انرژی را افزایش داد. قیمت نفت در معاملات آسیایی روز چهارشنبه افزایش یافت؛ رشدی که پس از افت قابل توجه جلسه قبل رخ داد. به این ترتیب، قیمت نفت برنت با رشد ۰.۷۳ درصدی به ۹۲ دلار و ۱۲ سنت در هر بشکه رسید و نفت وست تگزاس اینترمدیت با افزایش ۰.۷۰ درصدی در قیمت ۸۸ دلار و ۸۲ سنت معامله شد. این در حالی است که هر دو شاخص نفتی در جلسه پیشین نزدیک به ۳ درصد سقوط کرده و به پایین ترین سطح خود در حدود ۷ هفته گذشته رسیده بودند. گفتنی است، تمرکز اصلی بازار انرژی همچنان بر تنگه هرز است؛ گذرگاهی حیاتی که حدود یک پنجم نفت خام و گاز طبیعی مایع جهان از آن عبور می کند. هر گونه اختلال در این مسیر می تواند تبعات گسترده ای برای بازارهای انرژی داشته باشد. اگرچه کرس رایت، وزیر انرژی ایالات متحده، اعلام کرده که ترافیک کشتی ها و صادرات نفت از طریق خلیج فارس در

قرار داشته و کاهش پوشش جنگلی، تخریب مراتع، فرسایش شدید خاک، بیابان زایی، افت منابع آب و افزایش گرد و غبار از مهم ترین نشانه های این روند هستند. بابیان اینکه دو عامل اصلی در تخریب محیط زیست کشور نقش داشته اند، گفت: از یک سنو جنگ ها و درگیری های نظامی و از سوی دیگر بهره برداری ناپایدار از منابع طبیعی، تغییر کاربری اراضی، رشد جمعیت و ضعف مدیریت سرزمین از عوامل مؤثر در این وضعیت بوده اند. آسیب های ناشی از جنگ معمولاً شدید، فوری و متمرکز هستند و شامل تخریب زیستگاه ها، آلودگی خاک و آب، آتش سوزی و نابودی زیستگاه ها

هشدار رئیس اتاق تهران: تخریب محیط زیست به ریسک اقتصادی تبدیل شده است

رئیس اتاق تهران عنوان کرد: تخریب جنگل ها مراتع و فرسایش خاک، محیط زیست ایران را به ریسک اقتصادی و تولیدی تبدیل کرده و حفاظت پایدار نیازمند مشارکت بخش خصوصی است. به گزارش مهر، محمود نجفی عرب در نشست کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی تهران با اشاره به وضعیت محیط زیست کشور، اظهار کرد: آسیب های جدی در بخش های مختلف زیست محیطی به کشور وارد شده است، اما به نظر می رسد حتی پیش از جنگ نیز در بسیاری از حوزه ها با محیط زیست سازگار نبوده ایم و فشارهای متعددی بر منابع طبیعی وارد کرده ایم. محیط زیست ایران از سال ۱۳۵۷ تاکنون تحت فشارهای جدی

در پی افزایش قیمت نفت پس از ناآرامی های اخیر؛ ترس و تردید در بازار انرژی جان گرفت قیمت نفت در معاملات آسیایی روز چهارشنبه با بازگشت نگرانی ها نسبت به عرضه جهانی و تشدید تنش های نظامی در منطقه خلیج فارس، مسیر صعودی در پیش گرفت. به گزارش تجارت نیوز، بازار جهانی نفت که در روزهای گذشته تحت تأثیر خوش بینی محتاطانه نسبت به کاهش تنش های ایران و آمریکا با بافت قیمت مواجه شده بود، بار دیگر به تحولات امنیتی واکنش نشان داد. حملات جدید ایالات متحده به اهدافی در ایران، پس از سرنگونی یک بالگرد نظامی آمریکایی، فضای بازار را ملتهب کرد و نگرانی ها در باره پایداری آتش بس شکننده و امنیت

